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Ledare av Mats G Karlsson, forsknings- och utbildningsdirektör

”Aktuell forskning för att ytterligare stärka nationell högspecialiserad vård
inom dysmeli har erhållit externa forskningsmedel"

Sommaren är här! Några av oss har gått på tidig semester, andra av
oss har detta framför oss. Under sommarperioden går också en stor
del av regionens forskningsaktiviteter på paus då alla forskare med
ALF-förordnanden, aningen återgår fullt ut till klinisk verksamhet
eller, som för oss alla, på välförtjänt semester.

God sommarläsning är ofta ett uppskattat inslag i ledigheten. En stor
tung roman i pappersformat har sin tjusning men omväxlingsvis
rekommenderas också Nyhetsbrevet från FoU inom regionen vilket
kan nås inte bara internt utan digitalt via regionens externa hemsida
både på balkongen och i hängmattan. Du kan scrolla igenom alla
nyhetsbrev sedan 2021 men väljer du det aktuella juninumret finns
mycket aktuellt att läsa. 
Läs Mats ledare här

 

https://www.regionorebrolan.se/sv/forskning/Nyheter_fran_Forskning_och_utbildning/?E-197553=197553&E-253401=253401#accordion-block-197553


Jenny Friberg forskar om bakteriernas väg till protesinfektion

Trots att ledprotesoperationer är ett av Sveriges vanligaste och säkraste kirurgiska ingrepp drabbas
vissa patienter av svåra infektioner efteråt. Med stöd från försäkringsbolaget Löf på 200 000 kronor
ska operationssjuksköterskan Jenny Friberg nu forska om hur infektionerna uppstår och hur de kan
förebyggas.
Läs mer

 

 

Nära två miljoner kronor till forskning om dysmeli i Sverige

Ny kunskap ska ge bättre stöd till barn med
dysmeli och deras familjer. Marcus Sagerfors
och hans forskargrupp på Universitetssjukhuset
Örebro har beviljats närmare två miljoner
kronor för en studie som ska undersöka hälsa,
livskvalitet och levnadsvillkor för personer som
föds med dysmeli.
Läs mer
 
 

 

 

Ny forskning ska kartlägga stödet efter hjärnskada

https://www.regionorebrolan.se/sv/aktuellt/jenny-friberg-forskar-om-bakteriernas-vag-till-protesinfektion/
https://www.regionorebrolan.se/sv/aktuellt/nara-tva-miljoner-kronor-till-forskning-om-dysmeli-i-sverige/


Tillgången till kognitiv rehabilitering efter en
förvärvad hjärnskada varierar i Sverige. Nu
ska en ny studie inom Region Örebro län
kartlägga behov, erfarenheter och regionala
skillnader. Målet är att bidra till en mer jämlik
rehabilitering. Arbetsterapeut Helen Lindner
har beviljats nästan 160 000 kronor till studien
från Personskadeförbundet RTP.
Läs mer

 

 

Örebroforskning stärker kampen mot antibiotikaresistent gonorré

Gonorré orsakar omkring 82 miljoner nya fall i
världen varje år, och bakterien blir alltmer
motståndskraftig mot antibiotika. Nu har
forskaren Daniel Golparian vid
Universitetssjukhuset Örebro kartlagt
gonorrébakteriens evolution och utvecklat ett
nytt verktyg som kan hjälpa vården att
snabbare välja rätt behandling.
Läs mer

 

 

DNA-teknik kan korta väntan på diagnos vid svåra infektioner

Örebroforskaren David Nestor visar att det kan
vara möjligt att snabbare upptäcka bakterier i
blodet genom att analysera DNA direkt i
patientprover. ”Vi ser att metoden har stor
framtida potential, men kräver fortsatt
utveckling innan den kan användas som en del
av sjukvårdens rutinmässiga diagnostik”, säger
han.
Läs mer

 

Nationell satsning på kliniska prövningar

Den nationella satsningen SPRINTR (Swedish Precision Medicine Initiative for Novel Treatment and
Research) samlar aktörer från hela Sverige för att etablera en nationell plattform för

https://www.regionorebrolan.se/sv/aktuellt/ny-forskning-ska-kartlagga-stodet-efter-hjarnskada/
https://www.regionorebrolan.se/sv/aktuellt/orebroforskning-starker-kampen-mot-antibiotikaresistent-gonorre/
https://www.regionorebrolan.se/sv/aktuellt/dna-teknik-kan-korta-vantan-pa-diagnos-vid-svara-infektioner/


precisionsmedicinsk cancervård och forskning. Projektet har fått 12 miljoner kronor i statliga medel
för att vidareutveckla sin nationella forskningsplattform.
Läs mer på intranätet

 

 

50 år av arbetsglädje – grattis Eva Norgren Holst

Nyligen inföll en ovanlig milstolpe för
projektledaren Eva Norgren Holst. Hon har
arbetat 50 år inom Region Örebro län.

"Jag tycker att mitt jobb har varit både roligt
och givande. Har också haft förmånen att
träffa så många goa arbetskamrater och chefer
genom åren", säger hon med ett leende.
Läs mer

 

 

Internationella ätstörningsdagen sätter fokus på en allvarlig sjukdom

I början av juni uppmärksammades den
internationella ätstörningsdagen. Bakom
sjukdomen finns många berättelser, både hos
den som drabbas och hos närstående. I
Sverige uppskattas cirka 200 000 personer
leva med eller ha erfarenhet av en ätstörning.
Läs mer

 

 

Forskare efterlyser tydligare ansvar för
komplikationer efter privat
skönhetskirurgi

Två forskare från Örebro på internationell
topplista inom mikrobiologi

https://intra.orebroll.se/service--stod/information-och-kommunikation/nyheter-och-kalender/nyheter/nationell-satsning-pa-kliniska-provningar/
https://www.instagram.com/p/DZ4QO4njUE9/?utm_source=ig_web_copy_link&igsh=MzRlODBiNWFlZA==
https://www.regionorebrolan.se/sv/aktuellt/internationella-atstorningsdagen-satter-fokus-pa-en-allvarlig-sjukdom/


Allt fler svenskar genomgår privata estetiska
operationer både i Sverige och utomlands. En ny
studie från Universitetssjukhuset Örebro visar att
komplikationer efter dessa ingrepp inte bara
drabbar patienterna, utan också innebär en
belastning för den offentliga sjukvården.
Läs mer

Två Örebroforskare har tagit plats på en
internationell ranking över världens mest
inflytelserika forskare inom mikrobiologi. Magnus
Unemo och Daniel Golparian på
Universitetssjukhuset Örebro uppmärksammas
för forskning som bidrar till att bekämpa sexuellt
överförbara infektioner och den växande
antibiotikaresistensen.
Läs mer

 

 

SoIL-deltagarna om året som förändrade
deras syn på innovation

Förbered din ansökan till Social Impact
Lab 2027

Hur utvecklar man en idé som kan göra skillnad
för människor och samhället? För tidigare
deltagare i Social Impact Lab, SoIL, har
programmet blivit en möjlighet att utforska
komplexa samhällsutmaningar, utveckla nya
perspektiv och växa både professionellt och
personligt.
Läs mer

Nu är det snart dags att ansöka om en plats till
Social Impact Lab 2027 (SoIL). Det är ett
idéutvecklingsprogram och innovationsmiljö för
samhällsnyttiga idéer med fokus på
välfärdsfrågor och sociala utmaningar.
Läs mer på intranätet

 

Universitetssjukvårdens forskningscentrums seminarier
 

25 augusti

Manusseminarium - If you participate, you exist: Perspectives on autistic youth's involvement in the
habilitation intervention process

 

Till kalendern

 

Nyheter från Örebro universitet
 

9 december

Nobel Day Festivities - save the date

MH-fakultetens Nobel Day Festivities är en årligt återkommande halvdagskonferens som ger
doktorander och forskare, som disputerat inom tre år, möjlighet att presentera sin forskning
samtknyta kontakter med andra doktorander och forskare i regionen. Information om inskickande av
abstract kommer att publiceras efter sommaren.
Läs mer på Örebro universitets hemsida

 

Medicinska biblioteket på Campus USÖ
 

Bibliotekets öppettider under sommaren E-bokspaket

Medicinska bibliotekets öppettider varierar under
sommaren. Exakta tider hittar du på deras
hemsida. Med passerkort är biblioteket öppet

Inför sommaren vill biblioteket tipsa om deras e-
bokspaket som också innehåller
instruktionsvideos och interaktiva verktyg.
Läs mer

https://www.regionorebrolan.se/sv/aktuellt/forskare-efterlyser-tydligare-ansvar-for-komplikationer-efter-privat-skonhetskirurgi/
https://www.regionorebrolan.se/sv/aktuellt/tva-forskare-fran-orebro-pa-internationell-topplista-inom-mikrobiologi/
https://www.regionorebrolan.se/sv/aktuellt/soil-deltagarna-om-aret-som-forandrade-deras-syn-pa-innovation2/
https://intra.orebroll.se/service--stod/information-och-kommunikation/nyheter-och-kalender/nyheter/forbered-din-ansokan-till-social-impact-lab-2027/
https://www.regionorebrolan.se/sv/forskning/karriarvagar-och-utbildning/forskningsseminarier/
https://www.oru.se/english/conferences-and-fairs/nobeldayfestivities/
https://www.oru.se/medicinska-e-biblioteket/soka-information/e-bocker/


klockan 06.00–23.00 alla dagar under hela
sommaren.
Läs mer på Örebro universitets hemsida

 

Ny professor på Örebro universitet
 

Helena Backman har nyligen utnämnts till
professor i preventiv hälso- och sjukvård vid
Örebro universitet.

Hon arbetar som överläkare inom
Verksamhetsområde obstetrik och gynekologi
och är specialist i obstetrik och gynekologi.
Hennes kliniska erfarenhet är främst inom
mödrahälsovård och obstetrik, med särskilt
fokus på vård av gravida med diabetes.

 

Ny docent på Örebro universitet
 

Alexander Hedbrant, nyutmämnd docent i
medicinsk vetenskap med inriktning mot
biomedicin.
 
Han arbetar som yrkeshygieniker på Arbets-
och miljömedicin. 

 

 
Nyhetsbrevet Nyheter från Forskning och utbildning 

Nyhetsbrevet sänds ut för att du enkelt ska kunna ha koll på vad som händer inom forsknings-,
utbildnings- och innovationsområdet. Vill du läsa tidigare nyhetsbrev? Alla utgivna nummer finns samlat
på våra forskningssidor på Region Örebro läns hemsida.
Nyhetsbrevets rubriker i blått är länkar samt ledaren. 

Jag vill börja prenumerera på nyhetsbrevet

https://www.oru.se/ub/vara-bibliotek/oppettider/
https://www.regionorebrolan.se/sv/forskning/Nyheter_fran_Forskning_och_utbildning/?E-103991=103991&E-42483=42483#accordion-block-42483
https://esmaker.net/nx2/s.aspx?id=d70462aec855
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